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Macronova vláda vstupuje do sporu o antisemitismu na
přední francouzské univerzitě

politico.eu/article/emmanuel-macron-antisemitism-controversy-sciences-po-univeristy-france/

1. Zprávy
2. Politika

Emmanuel Macron a jeho premiér Gabriel Attal byli kritizováni za to, jak se vypořádali s
obviněními z antisemitismu na Sciences Po, univerzitě známé tím, že vychovává nejvyšší
politické představitele země.

Někteří věří, že Emmanuel Macron a Gabriel Attal tím, že jednali příliš unáhleně, polarizovali debatu. |
Ludovic Marin/AFP přes Getty Images

20. března 2024 12:53 SEČ

Autor: Victor Goury-Laffont
PAŘÍŽ – Zvýšené napětí na univerzitách v USA mezi propalestinskými a proizraelskými
studentskými frakcemi po útocích Hamasu 7. října a následné válce v Gaze se dostalo
přes Atlantik – přistálo na jedné z elitních francouzských univerzit: Sciences Po .

Obvinění z antisemitismu se objevila minulý týden na Sciences Po, alma mater
francouzského prezidenta Emmanuela Macrona, během akce palestinské solidarity v
jejím pařížském kampusu. Židovská studentka řekla, že jí byl odepřen přístup k protestu
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pořádanému propalestinskými studenty poté, co byla nazvána „sionistkou“ – toto tvrzení
protestující studenti důrazně odmítali.

Francouzská vláda rychle zareagovala a zdůraznila závažnost incidentu, ale od té doby
byla obviněna z ukvapené reakce na nejasnou situaci a z porušení akademické
nezávislosti.

Méně než 24 hodin po údajném antisemitském incidentu se premiér Gabriel Attal bez
ohlášení objevil na zasedání správní rady Národní nadace politických věd (FNSP), která
se zabývá administrativní a finanční strategií Sciences Po, a řekl, že vedení univerzity
potřeba zavést opatření proti „aktivní a nebezpečné menšině“.

Děkani univerzity a vedoucí výzkumných center následně vystoupili proti překvapivé
návštěvě premiéra a v prohlášení zveřejněném v pondělí vyjádřili „nejsilněji (své)
rozhořčení“ a uvedli, že „žádná politická osobnost by neměla podnikat kroky, které
podkopávají zásady akademické nezávislost a svobodu."

Zdá se, že obavy z importu válek v americkém stylu, doplněné o politické zástupné boje
pramenící z války mezi Izraelem a Hamásem, podpořily rychlou intervenci vlády.

„Nikdy nedovolím, aby se francouzská univerzita stala hlásnou troubou severoamerické
ideologie, která pod rouškou modernosti propaguje nesnášenlivost, odmítá debaty a
omezuje svobodu projevu,“ řekl Attal, rovněž absolvent Sciences Po, v úterý během
konference. období pro otázky v parlamentu.

Nejasné okolnosti

Kontroverzi na Sciences Po podnítil francouzský svaz židovských studentů (UEJF) s tím,
že jednomu z jeho členů byl zakázán vstup do posluchárny, kterou obsadili propalestinští
protestující studenti na solidární akci 12. března.

„Studenti UEJF jsou terčem útoků jako Židé a sionisté,“ napsala organizace v příspěvku
na X, dříve známém jako Twitter.

Obvinění vyvolalo široké odsouzení. Macron je odsoudil za „nevýslovná a naprosto
nepřijatelná prohlášení“.

O týden později ale zůstávají okolnosti nejasné.

Propalestinská studentská organizace Sciences Po ve svém prohlášení uvedla, že
„žádnému studentovi nebylo bráněno ve vstupu do amfiteátru kvůli jeho náboženskému
původu“ a že „tyto osoby, o nichž bylo známo, že fotografovaly a natáčely propalestinské
studenty … riziko online obtěžování."

V rozhovoru pro Le Parisien studentka, které byl údajně odepřen přístup, řekla, že
neslyšela nikoho, kdo by se na ni zaměřil jako na sionistu, ale že jí to někdo v místnosti
oznámil. Nakonec se jí podařilo vstoupit do hlediště, dodala, ale „zdržela se jen pár
minut“, protože „atmosféra byla příliš těžká“.
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UEJF a propalestinský Comité Palestine Sciences Po na žádost POLITICO o komentář
nereagovaly.

Spor kolem faktů o údajném incidentu dále vedl ke kritice rychlé reakce vlády, kterou
někteří vnímali jako přehnanou reakci a přehnaný zásah ze strany vlády.

„Ukvapenou reakcí na neověřené informace... (Macron a Attal) opět přispěli k hysterizaci
a polarizaci veřejné debaty,“ píše se v sloupku Libération .

„Bylo velmi rozčilující vidět zkreslený obraz univerzity, jejích studentů a učitelů, jak se
šíří,“ řekl pro POLITICO Maxime Pontey, generální tajemník Nova, nejvyšší studentské
unie Sciences Po.

"Obvinění UEJF jsou velmi závažná a vyšetřování bylo zahájeno, nepochybuji o tom, že
justiční systém přijde na dno toho, co se stalo," řekl Pontey. "V každém případě politické
autority možná ustoupily tlaku médií."

Kulturní války v americkém stylu? Ne, milostivě!

Macronova vláda považuje spory o kampusy v USA za varovný příběh před tím, co by se
mohlo stát ve Francii, v zemi, která vehementně odmítá politiku identity.

Caroline Yadan, členka parlamentu za Macronovu stranu Renaissance, uvedla, že její
skupina požádá o parlamentní slyšení, aby získala svědectví od šéfů francouzských
univerzit o vzestupu antisemitismu na univerzitách – stejně jako šéfové Harvardu, UPenn
a MIT . vyslechl vzdělávací výbor sněmovny ve Washingtonu.

Propalestinské studentské protesty na univerzitách v USA byly středem obvinění z
antisemitismu a loni vedly ke slyšení a následnému vyšetřování vzdělávacím výborem
Sněmovny reprezentantů.

Odpor z těchto slyšení nakonec vedl k rezignaci několika prominentních akademických
osobností, včetně prezidenta Harvardu Claudine Gay a prezidentky Pennsylvánské
univerzity Elizabeth Magillové, kteří se oba snažili vyjádřit, zda „volání po genocidě Židů“
půjde proti školské politice.

„Od té doby, co jsem sem poprvé přijel jako vysokoškolák v roce 1973, si nemohu
vzpomenout na období srovnatelného napětí na našem kampusu a v naší komunitě,“
napsal prozatímní prezident Harvardu Alan Garber v dopise adresovaném univerzitní
komunitě začátkem tohoto roku.

Benjamin Haddad, mluvčí skupiny Renaissance v parlamentu, který strávil mnoho let
prací v USA, řekl, že kultura Sciences Po má „vytvářet volnomyšlenkářské univerzalisty“
a nikoli „kulturu probuzení a politiky identity amerických kampusů“.
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